Pobrzeze Kaszubskie (]. Zarnowieckie)
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ORPOWIERZ

a) Odlegtos¢ na mapie: 10,9cm
1cm-500m
10,9cm-xm
x=(500m*10,9¢m)/1cm=5450m=5,45 km (5,35km - 5,55 km)
b) 1024 mnpm.-15mnpm. =874m (82,5m-92,3 m)

a) metoda powierzchniowa (chorochormatyczna)(tta jakosciowego)
b) izoliniowa (izarytmiczna)
c) metoda zasiegu (zasieg liniowy

Zdanie 1: zielony, zielony lub czarny
Zdanie 2. las lub wzgorza (wzniesienia, urozmaicony krajobraz)

Trasa — w opisie trasy muszg by¢ uwzglednione: kierunki trasy, rodzaje drég lub kolory szlakéw oraz
elementy charakterystyczne trasy

Charakterystyczne punkty:
- w zaleznosci od wybranej trasy np. : punkty wysokosciowe, staw Karlikowo, Rez. Przyrody
Zrodliska Czarnej Wody”, jezioro,

punkt widokowy, pomnik przyrody, koscidt drewniany, kapliczka zabytkowa, przystanek PKS.
Uzasadnienie:

- zwiedzanie obiektow — czesto zabytkowych (wyzej wymienionych),

- obiekty hydrograficzne (jeziora, stawy, cieki wodne) — jego bliskie sgsiedztwo

- trasa prowadzi lasem (zdrowe powietrze)

- obiekty atrakcyjnie przyrodniczo, np. rezerwaty.
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1cm-500m
1cm? - 250 000m?
72cm? - x m?

X =18 000 000 m*

1ha - 10 000 m?
xha - 18 000 000 m?
X = 1800 ha

10.

ODWZOROWANIA WIERNOPOWIERZCHNIOWE - wierne powierzchnie, znieksztalcajg katy i
odlegtosci (stosowane np. na mapach i atlasach szkolnych, przy przedstawieniu powierzchni — np.
w na mapach glebowych, geomorfologicznych, geologicznych i in.).

11.

|Izoanomalie

Wysokosci nad poziomem morza
lzohele

daty (czasu) wystepowania zjawiska
Izogony

Cechy, np.:
1. Nadmorskie potozenie
2. Piaszczyste plaze
3. Brak terenéw przemystowych

12,

Prawidtowo wykonane izolinie

Np.
1. Wystepowanie terendw podmoktych (bagien i podmoktych tak).
2. Silnie urozmaicona rzezba stokow wysoczyzn.

Roznica wysokosci:

1024 mnp.m. -1.5mnpm.=1009m
Roznica temperatur:

0,6°C-100m

x°C—-1009m

x =0,5045°C = 0,5°C

Temperatura na szczycie:

30°C - 0, 5°C = 29,5°C

13.

Obliczamy odleglosé rzeczywista:
1ecm-650m
22cm—-xm
*=14 300 m
Obliczamy réznice wysokosci punktow A i B:
Ah=1500 m n.p.m. = 375 m n.p.m. = 1125 m

a=h/(AB)= 1125m/(14 300 m)=0,078671...~78,7%,

Punktacja: 0-14 — niedostateczny; 15-17 — dopuszczajacy;

14.

Przyktad prawidtowego rozwigzania
np. jezeli przyjmiemy przedziaty gidwne co 1000m (1 km)
1cm-5555m
x cm - 1000 m
x=1,8 cm
W prawidlowo wyrysowane] podziatce graficznej przedziaty gtéwne skali wynoszg doktadnie 1,8 cm

18-20 — dostateczny; 21-23 — dobry; 24-26 —b. dobry; 27-28 — celujacy




